
O projekte DIYPES

Doterajsi progres

DIYPES (Urob to sám! Participatívny prístup k zvýšeniu účasti a angažovanosti študentov stredných škôl v 
rámci telesnej a športovej výchovy) overoval participatívny prístup k zvýšeniu účasti a angažovaniu sa 
študentov na hodinách telesnej a športovej výchovy na stredných školách. 

Hlavným cieľom projektu je zmeniť správanie  a prístup študentov k telesnej a športovej výchove, 
ktorá zároveň ovplyvňuje ich vlastné zdravie či už po fyzickej alebo psychickej stránke. Projekt DIYPES 
zahŕňa študentov, učiteľov telesnej a športovej výchovy, výskumníkov a špecialistov z oblasti telesnej a 
športovej výchovy, ktorí spolupracujú ako jeden tím. Ich spoločným zámerom bolo vytvoriť  inovatívne 
návrhy, riešenia na zmenu ponímania telesnej a športovej výchovy ako zábavu, ktorá by nemala byť 
vynechávaná z vyučovacích hodín. Projekt bol implementovaný pod záštitou Erazmus + športový 
program , ktorý začal svoje pôsobenie v januári 2017 a trvá 2 roky.

Projekt zahŕňal 5 Európskych krajín (Albánsko, Taliansko, Malta, Rumunsko a Slovensko). Projekt DIYPES a 
jeho aktivity prispievajú k identifikácii, testovaniu, opisu a návrhom overených praktických skúseností v 
štruktúre hodín telesnej a športovej výchovy. Taktiež k aktivitám, ktoré napomôžu k vyššej angažovanosti 
a ochote študentov zúčastniť sa na takýchto hodinách.

Pracovné stretnutie 2 na Malte sa konalo v Kirkop 
športovom komplexe na Malte za účasti vybraných 
štátnych úradníkov, výskumných pracovníkov, učiteľov 
telesnej a športovej výchovy, študentov, všetkých, 
ktorí boli zahrnutí do implementácie projektu. 
Pracovné stretnutie zahŕňalo spoločnú schôdzu 
na zistenie prehľadu o výsledkoch implementácie 
z intervencie. Na všetkých stretnutiach boli štátni 
zástupcovia, učitelia telesnej a športovej výchovy a 
študenti z jednotlivých partnerských krajín. Diskutovali 
o jednotlivých možnostiach na nájdenie vhodných 
možností aplikovania návrhov, čím by sa zvýšila kvalita 
na hodinách telesnej a športovej výchovy. 
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Doterajsie vysledky
• Analýza kurikúl telesnej a športovej výchovy v 5 partnerských krajinách bola vykonaná pomocou 

tematickej analýzy oficiálnych dokumentov spoločnosti prostredníctvom rozhovorov so špecialistami a 
učiteľmi telesnej a športovej výchovy.

• Projekt DIYPES bol predstavený príslušným stredným školám (učiteľom a študentom v oblasti telesnej a 
športovej výchovy) a relevantným zástupcom v 5 partnerských krajinách. 

• 3-mesačná intervencia bola vykonaná na populácii približne 1250 študentov z 15 stredných škôl v 
partnerských krajinách.

Co d'alej?
Výsledky každého intervenčného zásahu a spätná väzba od všetkých 
účastníkov a ostatné zainteresované strany budú zostavené v 
jednotnom usmernení pre účely „dobrej praxe“, ktoré by sa mohli 
používať na európskej úrovni a podporovať využívanie participatívnych 
prístupov pri plánovaní a rozvoji hodín telesnej a športovej výchovy.

Stretnutie organizované za účelom vyhodnotenia bude adresované 
učiteľom telesnej a športovej výchovy a iným pracovníkom a bude 
organizované v každej zúčastnenej krajine. Cieľom stretnutia bude 
podporovať tie profesijné kategórie, ktoré môžu ovplyvniť zásah do 
svojej každodennej výučby telesnej a športovej výchovy.

Úvodné stretnutie projektu sa konalo v Cluj-Napoca, 
Romania, dňa 27.-28. februára 2017, bolo organizované 
DIYPES koordinátorom projektu, University Babes-Bolyai 
Department of Public Health.

Pracovné stretnutie 1 sa uskutočnilo v Ríme, v Taliansku, 
11.-12. decembra 2017, spoluorganizované organizáciou 
Talianskej národnej rady pre výskum a koordinátorom 
Projektu.

Pracovné stretnutie 2, ktoré sa uskutočnilo na Malte 
19. a 21. júna 2018, spoluorganizovala nadácia pre 
Podporu sociálneho začlenenia na Malte a koordinátor 
projektu.

Záverečné stretnutie partnerov, ktoré sa konalo v Tirane, 
Albánsku, 5. - 7. decembra 2018, spoluorganizovali 
Športová univerzita v Tirane a koordinátor projektu.

Pracovne stretnutia DIYPES

info@diypes.eu
www.diypes.eu
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